

77

## ПРОГРАММНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ общественного объединения "Регион"

г. Пермь

январь 1994 года

Уважаемые жители Западного Урала, к Вам обращаемся мы, ваши земляки, решившие объединиться для решения общими усилиями главной задачи - обеспечить реальное улучшение жизни населения Пермской области на основе обеспечения политической стабильности и экономического роста нашего региона.

Общественное объединение "Регион" не политическая партия или замкнутая группировка. Нас объединяет не идеологическая догма или корпоративные интересы, а искреннее желание преобразить наш богатый и не избалованный особой заботой край в один из процветающих регионов России. Мы реалисты и знаем, что невозможно достичь изобилия завтра и даже через несколько лет. Путь к нему труден и неблизок. Наша задача - используя экономические потенциалы региона, существующие политические и правовые реалии постоянно добиваться пусть небольшого, но заметного улучшения жизни населения Пермской области.

Организация "Регион" объединяет людей разного возраста, многих профессий, имеющих не всегда единые симпатии и антипатии. Но мы солидарны в одном - народы Прикамья могут и должны жить гораздо лучше. Поэтому мы намерены работать не в пользу какой-то одной партии социального слоя или национальности, а во имя всех живущих в этом регионе.

Мы, как и большинство из Вас понимаем, что дороги назад в феодальный социализм нет и быть не может. Мы, как и многие из Вас недовольны, тем каким образом идет в России переход к рынку. Мы, как и Вы меньше интересуемся московскими политическими разборками, а больше озабочены тем, как добиться нормальной жизни у себя дома. Мы против применения танков и снайперов в политической борьбе. Нам противны политиканствующие демагоги и теоретики, экспериментирующие над народом. Мы в большинстве своем профессионалы: знаем как управлять производством, финансами, как работают экономические законы и действуют правовые нормы. Многие из нас имеют опыт реальной политической деятельности и большой жизненный опыт.

Соединяя свои знания, способности и возможности в объединении "Регион" мы предлагаем:

- В области политики:

уберечь органы власти от прихода экстремистов, какой бы идеологией они не прикрывались. Наше объединение намерено работать на основе Конституции и законов Российской Федерации. Но уважая и исполняя действующее законодательство, мы будем делать все от нас зависящее для его совершенствования.

Мы должны научиться уважать людей имеющих иную национальность, религию, политическое кредо, если они готовы действовать в интересах

общества и в рамках закона.

Никто не вправе натравливать людей друг на друга. Все мы, Нормальная политическая жизнь не имеет ничего общего с уличными разборками. Свобода мысли - это не свобода для мордобоя. Власть должна пресекать любого, кто будет покушаться на общественный порядок. Чтобы не творилось в отдельных регионах России, мы не вправе допустить кровопролития в нашем крае.

Используя право законодательной инициативы депутатов, разделяющих позиции "Региона", мы намерены добиваться ужесточения борьбы с опасно разгулявшейся преступностью. Наивно ожидать, что убийства, воровство и коррупция могут быть мгновенно искоренены. Поэтому мы предлагаем сосредоточиться прежде всего на борьбе с преступлениями, связанными с насилием. Человек, покидая свой дом и, тем более, находясь дома, должен быть спокоен за свою жизнь и жизнь своих близких.

В области экономики:

Именно экономическое развитие может быть единственной надежной базой процветания, тем более, что экономический потенциал Пермской области способен обеспечить очень высокий уровень жизни даже по сравнению с развитыми государствами Запада. Однако достичь такого уровня не просто. Для этого высшей власти России необходимо добиться нормальных условий развития экономики в целом, а на местном уровне - создать наиболее благоприятную почву для эффективной предпринимательской деятельности, для активизации производства, направленного на благо общества.

Крайне желательно, чтобы в Пермской области условия для общественно-полезного предпринимательства были наилучшими на Урале и одними из наиболее хороших в стране. Это означает, что местные налоги должны иметь ярко выраженный стимулирующий характер. Они ни в коей мере не должны удушать производственную и деловую активность, выгодную для жителей региона.

Часть бюджетных средств и внебюджетных источников должны быть направлены на финансирование целевых программ общеобластного значения. Прежде всего необходимо существенно улучшить транспортную систему и связь. Без этого никто нормально работать не сможет. Учитывая общероссийское значение многих объектов транспортной инфраструктуры области, необходимо добиваться увеличения их финансовой поддержки из общегосударственных ресурсов.

Важно обеспечить надежный приток капиталлов в Пермскую область. Имеются в виду не только иностранные инвесторы, но и средства российских предпринимателей, живущих в других регионах страны. Сегодня деньги - это главный дефицит и те, кто имеет избыток финансовых ресурсов, будут иметь лучшее будущее.

Местные власти обязаны сделать все от них зависящее для выполнения этих общеобластных задач. именно от них зависит структура бюджета и многие налоговые ставки, они могут укрепить местные банки, страховые компании и другие рыночные структуры, способные привлечь в Прикамье дополнительные капиталы.

Приток финансов попадет здесь на плодотворную почву: знамени-

тые богатства земли уральской, ее трудолюбивый народ, огромные производственные мощности, сосредоточенные здесь за три столетия - все это способен оживить мудрый инвестор.

Всем известны перекосы уральской экономики: с одной стороны гиганты военно-промышленного комплекса, огромные химические и нефтехимические производства, громадные фабрики и заводы, производящие бумагу, кабель, металлы и т.п., а с другой - явный дефицит развития легкой и пищевой промышленности, сферы услуг.

Справиться с этой уродливой диспропорцией плановой экономики сходу невозможно. Важна долгосрочная, увязанная с реальными ресурсами программа. Ее финансированием обязана заниматься и в Москве (это общероссийская проблема), и в областном центре) за счет специальных региональных фондов), и на местах) в городах и районах Прикамья) участие в программе должно быть престижным и выгодным для каждого предпринимателя. Именно здесь возможно добровольное привлечение временно свободных средств населения на условиях полной возвратности и высокой доходности.

Особого внимания заслуживает положение дел на селе. Мы не должны повторить печальный опыт коллективизации - принудительного насаждения форм хозяйствования. Сама жизнь позволит сделать правильный выбор.

В любом случае селяне имеют такое же право на нормальные условия жизни, как и жители городов.

Рассматривая вопросы обеспечения населения области продовольствием, следует усилить поддержку тем направлениям, в животноводстве и растениеводстве, которые хорошо зарекомендовали себя в условиях Западного Урала, а также сосредоточиться на развитии мощностей для хранения перевозки и переработки сельхозпродукции.

Пора навести порядок в сфере торговли, общественного питания. Конечно в рыночных условиях цены диктуют уровень спроса и предложения, но это не означает, что власти и общество вправе мириться с монопольно высокими ценами на товары и услуги первой необходимости. Граждане должны быть уверены, что купленный ими товар соответствует объявленному в рекламе качеству. Недобросовестным коммерсантам не место в Пермской области. Должны резко возрасти и требования к условиям, в которых подается товар и оказываются услуги. Ассортимент товаров в наших магазинах должен быть ориентирован не только на сверхбогатых, но и на людей со средним и небольшим достатком. Здесь, кроме мер принуждения важно использовать систему льгот, поощрений торговых фирм.

С особым вниманием следует отнестись к внешнеэкономической деятельности. Здесь есть две крайности: самоизоляция и "двери на распашку". Обе следует избегать. Мы должны выбрать те виды производства, где есть шанс выпуска продукции, конкурентно способной на мировом рынке. Их следует поддерживать и защищать. То, что мы не можем и не сможем производить лучше других (невозможно быть лидером во всем) стоит закупать из-вне, но только в разумных количествах, хорошего качества. Более всего следует сосредоточиться на покупке технологий, ноу-хау, высокопроизводительного, уникального оборудо-

вания, на привлечение в регион твердой валюты и на завоевание тех рынков, где может иметь успех товар с Пермской маркой. Но пожалуй, самое важное - быстрее воспринимать передовой опыт ведения дел в условиях рынка, помня о нашей российской и уральской специфике.

В социальной области.

Сегодня мы обязаны честно сказать людям, что еще очень бедны и не в силах кого бы то ни было разом залечить все социальные язвы.

В этом случае социальная политика должна быть направлена на поддержку тех, кому может помочь только государство: пенсионеров, инвалидов, детей-сирот, матерей-одиночек, многодетных семей с низким уровнем доходов.

Все трудоспособные граждане должны иметь возможность зарабатывать достаточное количество средств для обеспечения нормальной жизни для себя и своих семей.

Безработица - неминуемый спутник рынка. Но ее опасные социальные последствия возможно предотвращать, если во время заботиться о создании новых рабочих мест, вести переобучение кадров, создавать материальные резервы для выплаты пособий по временной потере работы. Однако следует тщательно разбираться в причинах, по которым конкретный человек не имеет работы. В противном случае, обществу придется содержать за свой счет бездельников и тунеядцев, что не допустимо.

Все мы не застрахованы от болезней и несчастных случаев. Важно сделать так, чтобы любой житель Пермской области мог по месту жительства получить квалифицированную и бесплатную медицинскую помощь. Следует сосредоточить усилия на укрепление службы экстренной медицинской помощи, борьбе с опасными инфекционными заболеваниями, поддержке сельской медицины, улучшению сети снабжения лекарствами.

На ряду с бесплатной медицинской помощью, люди вправе иметь возможность за собственные средства обеспечить себя и своих близких услугами платных специалистов. Развитие платной медицины позволит заметно снизить нагрузку на общедоступную бесплатную систему.

Особого подхода требует система народного образования. Здесь закладывается основа будущего нации. Каждый ребенок должен иметь возможность получить нужный запас знаний и навыков, независимо от доходов своей семьи. При этом следует дать возможность учебным заведениям помимо государственных, привлекать средства организаций - спонсоров и родителей. Особо одаренные дети, не имеющие достаточной материальной поддержки со стороны родителей должны получать от бюджета специальные стипендии, позволяющие приобрести необходимое образование для развития их талантов.

Важно снять искусственные барьеры, ограничивающие рамки благотворительной помощи, направляемой на развитие здравоохранения, образования и культуры.

Мечта каждой семьи иметь свое благоустроенное жилище.

Рост цен на строительство и недвижимость - суровая реальность нашего времени. Реальный выход из положения - это предоставление льготных досрочных кредитов на приобретение жилья и самое широкое

- 5 -

развитие индивидуального строительства. Одновременно следует умерить налогообложение организаций, занятых строительством жилья для большинства населения.

Следует всячески стимулировать развитие системы бытовых услуг, мест для проведения досуга граждан.

Очень важно обеспечивать нормальную работу жилищно-коммунального хозяйства и общественного транспорта. От них вне малой степени зависит нормальная социальная атмосфера.

В заключение хотим еще раз подчеркнуть, что выполнение социальной программы может основываться только на успешном развитии экономики.

Процветание на основе прогресса - это главный лозунг общественной организации "Регион". Поддержите нас, и мы сделаем все возможное для улучшения жизни в Пермской области.

**СОВЕТ ОБЪЕДИНЕНИЯ "РЕГИОН"**